

我市启动“全民健身日”系列活动

本报讯(记者 谢海芳)8月8日是全国第15个全民健身日,近日,2023年“全民健身日”系列活动启动仪式暨商丘市武术展演大赛在市体育馆举行。

本次活动相关负责人表示,今年全民健身日活动的主题是“全民健身,绘就幸福生活”,举办“全民健身日”主题赛事和生活,是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以增强人民体质、提高全民健康水平为目的,大力推进全民健身与全民健康深度融合,营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚氛围。我市教体部门积极主动作为,坚持“便民惠民”,通过组织开展活动,丰富群众的业余生活。同时向广大群众普及运动项目知识,让他们掌握和提高运动项目技能,增加对运动项目的特点、渊源、文化的了解,扩大运动项目的群众基础,推动全民健身再上新台阶。

目更好发展,为加快建设体育河南、体育强市贡献力量。

此外,宁陵县和民权县也开展了各类全民健身活动。在宁陵县“全民健身日”启动仪式上,健身项目盘鼓、健步走、太极拳、传统武术依次上台展演,活动精彩纷呈,台下观众领略到体育健身的魅力。随后,宁陵县第八届足球邀请赛开赛,绿茵场上,足球健儿顽强拼搏,挥洒激情,尽显青春风采。

在民权县“全民健身日”活动启动仪式暨全民健身广场舞(健身操)展示活动中,各全民健身协会、团体分别展示了舞龙舞狮、全民健身广场舞、健身操等。据悉,近年来,民权县努力构建全民健身服务体系,无论是健身场地、健身路径、健身组织,还是健身项目、健身人群都得到了快速发展。

活动相关负责人表示,各单位要精心组织,确保活动顺利进行,确保公平公正、不断创新、持续发力,推动全民健身再上新台阶。



武术习练者进行展演。
本报融媒体记者 谢海芳 摄

全市教体系统

弘扬法治精神 推进依法治教

本报讯(记者 谢海芳)近年来,全市教体系统始终把法治政府创建作为长期基础性工作来抓,大力推进依法行政、依法治教、依法治校工作,努力提升教育行政干部的法治观念、法律素质和依法办事的能力,以办好人民满意的教育为宗旨开展好各项工作。

齐心协力,为创建工作贡献教体力量。市教体局党组成立了法治政府建设示范市创建工作领导小组,完善了工作运行机制,明确了法治政府建设示范市创建工作的主要任务和目标,将每项重点任务详细分解到相关责任单位科室;结合工作实际,制订了《商丘市教体系统创建全国法治政府建设示范市工作推进实施方案》,先后召开了创建全国法治政府建设示范市工作推进会、全国法治政府建设示范市创建加压推进会暨重点指标解读会,以“对标一流、追赶先进”的工作态度做好全国法治政府建设示范市创建工作;印发了《商丘市教体系统创建全国法治政府建设示范市宣传工作方案》,综合运用“线上+线下”形式,结合行业特点设置宣传标识,形成多元化、多方位、多层次宣传格局。各县(市、区)教体局均在单位沿路显著醒目位置设置2处以上宣传标语和1个固定宣传栏,市直各学校充分发挥校园宣传阵地作用,利用学校大门口的电子屏幕滚动播放宣传标语,在校内外显著位置、重点部位设置宣传栏,通过“报、网、端、微、屏”全方位、立体化开展法治政府建设示范市创建工作宣传。

多措并举,营造浓郁的法治宣传氛围。做好“2023年全省教育系统法治教育宣传周”普法宣传工作。紧紧围绕“成长路上,法治同行”这一主题,通过家校社“三位一体”的法治宣传形式,集中宣传了《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国义务教育法》《中华人民共和国国家通用语言文字法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国未成年人保护法》等教育法律法规,进一步提高广大教育工作者法治素养;组织开展了“美好生活·民法典相伴”主题普法讲座,做好2023年“信用记录关爱日”集中宣传和“气象法规宣传月”主题宣传活动。共发放宣传资料800余份,制作宣传版面12面,悬挂宣传条幅10幅,解答群众咨询200余次。

全面推进依法行政,不断提高教育治理水平。持续提升政务服务水平,深化“放管服”改革,进一步压缩行政审批事项,增强网上政务服务能力;持续优化政务服务环境,推进政务服务标准化,推动减环节、减时间、减材料,实现服务“一网通办”;依法开展清理、审查和制定规范性文件工作,大力推进“双随机、一公开”监管和工作,加强诚信体系建设工作,通过信用建设宣传活动、签订信用承诺书、信用信息核查和联合奖惩等措施推动全市教育体育系统形成了“守信受益、信用可贵”的良好氛围。

开展法治宣传和依法治教工作,大力推进依法治校。加强机关干部职工的法律知识培训,开展以宪法教育为核心的法治教育长效机制,深入推进“依法治校示范校”创建,搭建法治教育巩固平台。市教体局相关负责人表示,将进一步履行好推进法治政府建设第一责任人职责,坚持系统观念,整体推进、协同发展法治政府建设,依法依规开展各项工作。通过全力打造法治化营商环境,持续抓好普法宣传工作,推进服务型行政执法示范创建。探索开展行政执法责任制示范创建,坚持用政策法规指导行政执法行为,充实壮大执法人员队伍,加强执法人员业务培训,将服务理念融入执法实践,严格规范公正文明执法,全面推进法治政府建设进程,促进教育体育事业健康发展。

商丘市回民中学 开展班主任能力培训

本报讯(记者 谢海芳)日前,商丘市回民中学开展了为期4天的2023年暑期班主任研修培训活动,2023级高一年级班主任及有关德育工作人员参加了培训活动。培训内容包括团队建设、红色教育、家庭教育、德育学习、班主任素养提升等。

在河南省爱国主义教育基地、河南省干部教育培训现场教学基地——辉县八里镇回龙村,参训教师切身感受以“2002年感动中国十大人物”张荣锁为代表的回龙人民“一心为公、不畏艰险、顽强拼搏、心系群众、无私奉献”的感人事迹。大家重走了当年回龙村民历经千辛万苦修筑的“蜿蜒八公里,腰缠九座峰”的绝壁天路以及S型隧道,体会当年回龙人民修路时的艰辛。

在培训过程中,授课老师围绕《做有温度的老师》《班主任开展家庭教育工作通识性教育》以及传统文化中的孝道教育和现代社会家庭发展现实情况等方面展开了讲解,收获满满的老师们纷纷表示,在今后教育的道路上,初心不改、潜心育人、静心耕耘,再创回中辉煌。

商丘市回民中学相关负责人表示,本次培训活动意义重大,参训教师训练刻苦、学习认真、纪律性强、团队协作良好,在实地参观学习中很好地展示了回中教师良好的精神面貌,高质量完成了相关培训内容,提高了班主任的综合素质和专业化能力。

夏邑县第一初级中学

排查校园安全隐患

本报讯(记者 张壮伟)8月7日,夏邑县第一初级中学开展汛期校园安全隐患大排查,加强校园安全管理,有效防范和杜绝安全事件发生。

校长毕月华对防汛工作进行了部署。要求相关工作人员加固墙体、清理杂物、填补低洼、关好门窗、转移教材、备足沙袋,提高防范意识。利用微信群每天提醒学生、家长和教职工,非必要不外出。利用多种手段向学生、家长和教职工传递防雷击、防触电、防溺水等知识和逃生技巧。成立安全排查小组,对校园环境进行拉网式隐患排查,重点查看墙体瓷砖有无开裂、校园围墙栏杆有无松动、教学楼连廊扶手护栏是否牢固、厕所下水管道是否堵塞等。安全排查小组将发现的微小安全隐患一一登记在册,并进行及时修理和整改。

通过此次安全隐患排查,该校进一步强化了各项安全防范措施,增强了校园安全管理的意识,提升了学校安全管理水平。

夏邑县第二初级中学

教师暑期忙家访 家校共育促成长

本报讯(记者 张壮伟)近日,夏邑县第二初级中学教师开展了暑期家访活动,全面了解学生暑期学习、生活情况,及时对学生的生活、生活给予指导,同时在防溺水、心理健康、交通安全等方面给学生提出建议和要求,不断提升教师育人水平和家长对教育工作的满意度和认可度。

该校教师深入学生家中,与家长、学生促膝长谈,就学生上学期的表现、思想动态等与家长交流,通过与家长和学生的全方位沟通,了解学生的暑期安排。教师还督促家长与孩子制订暑期学习、生活计划,多引导孩子阅读课外书籍,鼓励孩子做一些力所能及的家务,陪伴孩子进行体育锻炼。此外,还提醒家长切实履行好监护责任,促进学生德智体美劳全面发展。

家访后,教师及时将家访的经过、收获记录在家访情况记录表上,并根据家访中对学生的了解进行分析,制订有针对性的教育方案。

用爱点亮学生心灵

——记商丘市实验中学教师陈涛

文/图 本报融媒体记者 邵超杰

“爱是打开学生心灵的钥匙。我不会让任何一名学生掉队,只要对他们有爱心、耐心、恒心,就能让孩子看到未来。”近日,商丘市实验中学教师陈涛对记者说。

从教30多年来,陈涛总是用一件件小事、一点一滴的行动去诠释一名教师对教育事业的忠诚。

陈涛工作勤奋,任劳任怨、爱岗敬业。多年的一线教学工作使他成为学校教师队伍中的佼佼者。在繁忙的工作中,他始终坚持思想政治理论学习,并及时撰写心得体会,力争成为一名思想政治坚定的人民教师。在平时教学工作中,他非常注重对学生进行思想道德教育和人格的培养,他针对地理学科特点,经常组织学生观看地理方面的纪录片,让同学们一览祖国的大好河山,激发学生的爱国之情。

他刻苦钻研业务,认真研究教材教法,研究新课程标准,注重多方面培养学生的能力和学习习惯,对工作讲求实效,对学生因材施教。他经常翻阅专业书籍,了解学科前沿动态,不断提升自己的专业素质。备课时,他精心设计环节,上网查阅资料,结合课堂实际自制多媒体课件,提高课堂容量和信息量,努力提高课堂40分钟效率,减轻学生的课业负担。在学生的作业和试卷中,经常可以看到他写的评语,有的是鼓励性的话语,有的是对学生近期学习状态的总结,有的是指出学生的问题所在,有的是给学生的方法和建议……他影响着、引导着学生,温暖着学生的心。

陈涛的课堂教学力求做到知识系统化,内容精练化,习题典型化,知识与热点整合化,思维逻辑化,答题技巧化、规范化,注重学生思维的拓展和能力的培养。凭着自己多年的教学经验和对历年考题的分析,陈涛总结了一套行之有效的答题方法,凭着扎实过硬的基本功,他所教的班级地理学科成绩多年来



陈涛在给学生们上课。

始终名列前茅,得到学校领导老师和家长的一致认可。但他从不张扬自己,更不满足现状,课后经常与其他老师交流教学经验。

作为学科教研组长,他积极参加市组织的教学观摩课和报告会,名师观摩课、“同题异构”研讨交流会,并与省重点中学、其他名校名师就新课程改革进行面对面交流。此外,他还积极参加百师联盟研讨活动,把各种教学观摩课和报告会的先进理念在学科组中进行交流学习,努力探索适合学校教学实际的课改模式。他认真组织开展集体备课、观课议课活动,促进新上岗青年教师教学能力不断提高。配合学校开展教学大赛,选拔、培养和指导青年教师参加省、市组织的教学大赛,参赛老师的教学技能和教学水平都有极大提高。

陈涛所教的班级里有一位自闭症学生,这个学生患自闭症后对所有学科都不感兴趣,经常会在课堂上大声喧哗,无视课堂纪律,不能主动与同学正常交流。对待这位学生,陈涛总是

给予更多的关心,及时了解他生活和学习上的困难,让他感受到家一般的温暖。“老师,你就像我的父亲一样,今后我会努力学习来报答你!”这位同学感激地说。

“人要有精神追求。”陈涛说。在做好本职工作的同时,他还渴望有更多锻炼自己的机会,不断完善自己,超越自己。凭着对事业的痴心、对学生的爱心、对工作的热心、对未来的信心,他在教育岗位上兢兢业业、无私奉献,工作中不断收获成绩。他先后获得商丘市师德先进个人、商丘市师德标兵、商丘市优秀教师、商丘市骨干教师称号。

陈涛说,今后,他会继续保持良好的师德师风,在三尺讲台上,以春蚕的精神、蜡烛的品格,用爱与责任打造学生美好的未来。



我市举行全国首届学生运动会 科学论文报告会专题培训

本报讯(记者 谢海芳)日前,商丘市教育体育局组织开展的全国第一届学生(青少年)运动会科学论文报告会专题培训会在商丘市实验中学举行。通过全面动员我市骨干力量积极参加全国科报会,切实做好我市科报会论文撰写指导与初选工作。

在报告会上,教育部原全国中小学体育教育专家指导委员会委员、河南省校园足球专家委员会教科部主任,人民教育出版社体育教材编写组成员赵超君作了专题培训。

商丘市实验中学负责人介绍了学校规模、办学特色以及“五育并举、全面发展,因材施教、健康成长”的育人理念。据悉,该校重视体育文化建设和体育学科发展,不断提高青少年和学生体育科研质量,在体育教学方面取得了丰硕成果。该校作为全国第一届学生(青少年)运动会科学论文报告会专题培训会的承办单位,将全力提供优质服务,搭建交流学习平台,助力全市体育科研水平提升。

会议指出,此次报告会是第一次把教育部的学生运动会和体育局的青少年运动会合二为一。各位老师要珍惜机会,扎实研究,学有所获,力争通过这次活动建设起我市体育教研的平台,强化教师教研队伍建设,为商丘市体育教育事业高质量发展提供有力支撑。

随后,赵超君从评审论文的要求、怎样确定题目、写作要点提示等方面,结合实例进行了详细阐述和讲解,提出了具体要求和专业指导,并与参会人员进行了互动交流和现场答疑。

培训结束后,参会教师纷纷表示,本次培训让自己对科学论文有了更深刻的认识,提高了论文撰写能力,受益匪浅。

强化安全意识 提升安全素养

睢县城关镇南关小学 经玉杰

生命诚可贵,安全价更高。人的生命是至高无上的,然而,安全是幸福的保障,是生命的基石,也是欢乐的阶梯,我们要时刻敲响安全的警钟。

生命安全是不可忽视的话题,也是一个至关重要的话题,任何人都要珍爱生命,不可掉以轻心。在我们的生活中存在许多安全隐患,正是因为这些小问题,才一步一步构成了对我们人身安全的威胁,正所谓小患酿成大祸。凭着自己多年的教学经验和对历年考题的分析,陈涛总结了一套行之有效的答题方法,凭着扎实过硬的基本功,他所教的班级地理学科成绩多年来

校园安全隐患直接关系到师生的生命安全,校园安全至关重要。在我们生活的每一角落,都潜伏着许多不安全的因素,同学们一定要遵守学校的各项规章制度,不在

下课期间追逐打闹,也许在你追赶打闹的时候,危险正在靠近。如果一不小心摔倒了,就可能摔伤,轻则皮外伤重则住院或生命垂危。

安全是生命的前提,要珍爱自己的生命。为了避免学校安全事故的发生,教师与学校应该密切配合,切实做到学校监控无死角,监控中发现的情况及时制止,做好防范工作;定期开展安全教育培训,让学生积极参与,共同提高安全意识;加强校园管理,杜绝不明身份的外来人员进入;在楼道与走廊中,安装安全行走的文明标语;同学之间互相监督,发现情况及时向班主任汇报;管制刀具及时治理;家庭用电时刻注意,安全行为正确操作;不与校外不法人员拉帮结派,严守学校纪律,不进入

网吧等成人场所;学会识别诱惑,对陌生人的请求应保持警惕;交通安全与你同行,红灯停,绿灯行,过马路左右看。

我们身边随时都有不幸的事情发生,有时,一些小事情因为处理不当,就造成了不可逆的后果,酿成悲剧。因此,要重视人身安全,提升自身安全意识,学会自我保护。遇到困难时不要惊慌失措,要保持冷静,用适当的方法自救或向他人求救。

生命只有一次,对于谁都是宝贵的,而人生的花季只有一次,让我们行动起来,努力提高安全意识,增强自我防范能力,多一份自律,多一份警醒,要有强烈的安全责任心,对自己负责,为他人着想,共同营造一个安全的学习和生活环境。